





reșni de totu felul pe totu lungul drumului, 10. Miasme de totu felul.

Plagele acestea și alte nenumărate flagele și calamități sunt reșlățite peste tota Africa cu puține excepțiuni. Clima africană, carea se pôte numi cu câteva excepțiuni «climă aequatorială», ni-o descrie în modu de totu demnu de credință temerarii călători africani Dr. Livingstone, Stanley și Cameron.

În clima aequatoreală cadu foarte desu tempestăi teribile, însoțite de ploii torențiale cu grindină mare și fulgere și trăsnete, ca când ar prăpădi Dumneșeu lumea. Unele țeri — cale de luni de țile — nu sunt decatu teritorii întinse de incrustațiuni saline.

Acum e închisă în Jicin în Boemia. Și nu e nimeni, care se ne câștigi pâne; suntemu în mare lipsă. Mama plânge într'una și e bolnavă greu. Ne temem, că o se mără, și tata e de trei săptămâni închis. De aceea noi, patru copii, Vă rugăm încă odată pentru Dumneșeu Atotputernicul: Iertați pe tatăl nostru și lăsați-lu se vină acasă. Noi tote ne vomu ruga pentru D-Vostră se Vă apere D-șeu de tota nenorocirea.

sigură individului, ce a comisă abaterea. Mai puținu pottu suportă vieța în clima tropicală acei indiviți cărora le prē place de deul Bacus, căci știutu este, că beția și desfrēulū numai cevași mai ample chiar pentru aequatoriali prē de multe ori constitue marele pericolu d'au impingē în idrofobia sēu colerā cu sferșitū tragicu (mōrtea). Ce așteptă der pe călătorulū Europēnu în Africa centrală decatu o mōrte violentă și prematură?

Aci este fântâna ciumei și colerei asiatiche. Africa centrală cu micē excepțiuni nu constitue decatu teritorii imense pline de cele mai mari pericole, fatalități și greutăți, cari amărăscu așa de infricoșatu vieța călătorilorū africanī: bole de totu felulū, stupiditatea indigenilorū, infidelitatea servilorū și acelu șirū neslăbitu de multe alte calamități și incidente etc.

Drumuri de feru. (Cea mai estinā și comodā calētorīa la Praga, Carlsbad și Franzensbad).

Spre comoditatea călătorilorū merge cu trenulū acceleratū, ce plecă din Peșta la orele 4.15 p. m., unū vagonū directu până la Carlsbad și totu așa la reintōrcere din Carlsbad, dimineța la 6.45 m.

Table with 3 columns: Cl. I, Cl. II, Cl. III. Rows list destinations like Dela Budapeșta la Carlsbad și retour, Franzensbad, Brünn, Praga, Kolin, Pardubitz, Aussig, Halbstadt.

CONVOCARE. Membrii «Despărțēmētului VI alū Asociațiunei transilvane» precum și toți aceia, cari se interesēză de înaintarea scopului Asociațiunei nōstre, suntu invitați a se întruni în adunarea generală, ce se va ține în opidulū Deva, la 6 (18) Augustū a. c. la 11 ore a. m.

Deva, la 29 Iuliu 1885. Francisc Hosszu Longinū, Ioan Papiu.

SCRIRI TELEGRAFICE.

PEȘTA, 31 Iuliu. — Înainte de amēđi isbucni în moara de vaporū a butrarilorū unū incendiu grozavū, care continuă cu furia și acum. Pompierii și-au îndreptatū tōte puterile ca se localizeze foculū. PRAGA, 31 Iuliu. — Camera de comerțū a desbătutū deja cestiunea reînōirii tractatului de comerțū cu România, fiindu pentru acordarea reciprocā a tratamentului națiunei celei mai favorisate și pentru scutirea de vamă a importului cerealelorū.

ROMA, 31 Iuliu. — Papa a numitū, în loculū lui Melchers, episcopulū alū Coloniei pe Crementz propusū de cabinetulū prusianū.

DIVERSE.

Ursōică periculōsă. — De mai mulți ani în pădurile domnesci dela Lotriōra, o ursōică bētrēnă era spaima oierilorū dela stina Furnica. În timpulū acestorū douē săptămâni din urmă fēra a căratū din turmā 81 de oi. Ciobanii, armați numai cu pistole vechi și rele, nu-i puterā face nimicū și chiarū ei erau espuși unui mare pericolū.

Catastrofă într'o fabrică. — Foile din Varșovia scriu de următōrea nenorocire, întâmplatā la 4 c. într'o fabrică de țigări din Bialystok: În fabrica lui Silberblatt se lăți știrea pe la 3 ore după amiađi, că a isbucnitū focū într'una din salele fabricei.

Unū țiarū alū cerșetorilorū — Intre felurile țiare curioșe ce aparū în Parisū, țiarulū cerșetorilorū meritā o deosebitā atențiune. «Journal des Mendiants», redigeatū escelentū, apare odatā pe săptămână și nu se ocupā nič cu politica nič cu literatura, ci își consacrā atențiunea numai intereselorū practice ale cetitorilorū sēi — aducēndū anunțuri de felulū acestora: «Măne la amēđi se ingropā în Medeleine nnu omū tare avut.»

PARIS, 31 Iuliu. — După o aprigā polemicā în camerā a lui Clemenceau contra lui Ferry, declarā președinteles consiliului Brisson că guvernulū are de-a calcula cu fapte; asupra politicei coloniale s'a pronunțatū noua camerā. După acēsta camera a votatū cu 291 contra 149 proiectulū de creditū pentru Madagascar.

Editorū: Iacobū Mureșianu. Redactorū responsabilū: Dr. Aurel Mureșianu.

Sași în Clușiu sēu ba? Ceea ce scimū este, că în țilele nōstre n'amū vēđutū manifestāndu-se cu nici unū privilegiu viața sāsēscā în Clușiu.

In modulū acesta au luatū Ungurii Clușulū dela Sași și au nimicitū elementulū sāsescū din Clușiu. Totu Ungurii au înghititū și pe Sașii din Turda, Tērgulū-Mureșului și Aiudū.

Politea, ce au urmărit'ō compatrioții nōstri Sași dela restabilirea constituțiunei unguresci în cōce, trebuie se mărturisimū, n'a ținutū contū de faptele trecutului națiunei sāsesci, pentru că atunci acēsta politicā nu s'ar fi realizatū atāt de multū pe vorbele și promisiunile ade-mentōre ale celorlū din Peșta.

Dela Peșta și dela Ungurenī este amenințatā esistența naționalā a Sașilorū din Transilvania, ér nicidecum din partea Românilorū, contra cărora Sașii nu se pōtū plânge cu nimicū. Românii cu tōte că aveau destule motive de a-le fi dușmani, le-au doveditū Sașilorū atāt la 1548 câtū și la 1863/4, că suntu sinceri și leali cătrā țării lorū.

